

第11届世运会闭幕 中国队九金收官

中国队金牌榜

项目	冠军
潜泳女子50米	胡瑶瑶
蹼泳女子4×100米接力	舒程静、胡瑶瑶、陈思佳、许艺川
潜泳男子50米	张思骞
蹼泳女子4×50米接力	舒程静、胡瑶瑶、陈思佳、许艺川
蹼泳女子100米	舒程静
男子刀术棍术全能	吴照华
男子南拳南棍全能	刘忠鑫
女子长拳	赖晓晓
女子南拳南刀全能	张雅玲

新华社美国伯明翰7月17日电 在美国阿拉巴马州伯明翰举办的第11届世界运动会17日落下帷幕，中国代表团获得9金4银1铜，排名金牌榜第十位。

本届世运会，中国体育代表团一行共73人参加了无人机、保龄球、霹雳舞、荷式篮球、壁球、蹼泳、滑水、武术等8个项目的比赛，其中蹼泳和武术表现尤为亮眼。蹼泳队为中国代表团贡献5金4银1铜，舒程静、胡瑶瑶、陈思佳、许艺川更是以

1分08秒95夺得女子4×50米接力冠军，创造了新的世界纪录。

武术方面，中国代表团参加的四个项目全部夺冠，其中“00后”小将张雅玲在女子南拳南刀全能项目上展现出极强实力，分数一骑绝尘；吴照华、刘忠鑫和赖晓晓也都表现出色，为中国队成功摘金。

世运会十个比赛日共产生223枚金牌。德国队以24金7银15铜位列金牌榜首位，美国队和乌克兰队分列二、三位。

2025年世界运动会将于成都举办。当日在美国伯明翰“保护生命”体育场举行的闭幕式上，国际世界运动会协会会旗被正式移交到成都代表团团长杨慎微手中，“成都时间”展演和憨态可掬的熊猫人偶形象也引来阵阵掌声。

世界运动会于1981年首次举办，是一项以非奥运会项目为主的国际性综合体育赛事。本届世界运动会原计划于2021年举行，但由于当时阿拉巴马州疫情形势严峻，因此推迟一年。

世界运动会进入“成都时间”



童振博担任中国代表团开幕式旗手。

新华社成都7月18日电（记者陈地）当地时间17日晚，2022年第十一届世界运动会闭幕式在美国阿拉巴马州伯明翰市“保护生命”体育场举行。随着成都代表团团长杨慎微代表成都接过国际世界运动会协会会旗，世界运动会正式进入“成都时间”。

在闭幕式的接旗仪式环节，国际世界运动会协会会旗从美国伯明翰交接至中国成都的代表手中。随后，成都作为下一届世界运动会举办城市，精彩呈现了“成都时间”大型展演活动。

文艺展示以秋、冬、春、夏四季为顺

序展开，随四季变换呼应音乐、舞蹈、灯光视效等元素的变化。寓意丰收、成就的“秋”，以美轮美奂的视频画面展现雪山下的公园城市；“冬”，则以独舞的形式展现传说中的太阳神鸟对蜀人的护佑；在朝气蓬勃的“春”的篇章，世运会各个比赛项目与成都人的日常生活、运动完美地结合在了一起；“夏”的热情与活力，则以伯明翰现场与视频里成都地标场景中啦啦操街舞演员的斗舞来展现。最后，在“友谊地久天长”的乐曲声中，来自成都各行各业的人们热情欢迎全世界的朋友来成都。

据了解，世界运动会是由国际世界运动会协会主办的综合性体育赛会，竞赛项目以非奥运项目为主，每四年举办一次，于每届奥运会后一年举行。世界运动会以展示自我、尽情表演为理念，强调感受运动氛围、传播生活方式。

此次第十一届世界运动会，赛期从2022年7月7日到7月17日，竞赛场馆共有26个，设有34个大项、58个分项、223个小项，共有来自100多个国家和地区的3600多名运动员参赛。

2019年5月9日，在澳大利亚黄金海

岸举行的国际世界运动会协会2019年全会上，成都获得2025年第十二届世界运动会举办权。

国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳曾到成都考察，他表示成都的城市环境、绿化和环保都给他留下了深刻印象，他甚至认为成都就是自己“梦想中的城市”，相信成都办出“最好”的世运会。

据悉，当前成都正积极推进世界文化名城建设，明确提出打造“三城三都”，举办2025年世界运动会是成都建设世界赛事名城决心和信心的体现。

优势项目续写辉煌 小众项目实现历史性突破

——第11届世界运动会中国代表团综述

第11届世界运动会于当地时间17日在美国伯明翰落下帷幕。中国代表团在本届世运会上斩获9金4银1铜，传统优势项目续写辉煌，小众项目表现也可圈可点。中国队此行也为三年后在“家门口”举办的成都世运会做足铺垫、打下基础。

本届世运会设有34个大项、58个分项、223个小项，共有100多个国家和地区的3600多名运动员参赛。中国运动员获得的9金4银1铜，来自蹼泳、武术两个传统优势项目。

中国蹼泳队堪称非奥项目中的“梦之队”，本次世运会之前，蹼泳队共夺得过400余枚世界大赛金牌并多次打破世界纪录。

本届比赛，蹼泳队拿到5金4银1铜，创造了参加世运会的历史最好成绩，夺得女子4×50米接力、女子4×100米接力、女子100米蹼泳、男子50米潜泳和女子50米潜泳金牌，其中广西姑娘舒程静独得3金1银，成为本次世运会中国队“多金王”。

武术项目时隔九年再次亮相世界运动会，中国选手表现出色，将男子刀术棍术全能、男子南拳南棍全能、女子长拳、女子南拳南刀全能四枚金牌收入囊中，实现了赛前“保三争四”的目标。

中国武术队领队徐翔鸿表示，世运会对武术的推广具有重要意义，中国武术要多参加世界性比赛，真正亮相世界舞台，才能在交流互动中更好地了解宣传推

广武术的方式、方法和规律，才能让世界感知到中国武术的魅力。

比赛期间，国际奥委会主席巴赫到场观赛，与运动员进行了互动，并表达了对武术项目的关注和喜爱。

除传统优势项目外，中国运动员在新兴项目上同样敢打敢拼，展示出不凡潜力，多个项目有望在近年实现奖牌“零的突破”。

霹雳舞是本届世运会上为数不多的奥运会正式比赛项目，两年后的巴黎奥运会上，这项极受青少年喜爱的运动将迎来奥运首秀。陕西全运会女子霹雳舞冠军刘清漪在该项目一路过关斩将，勇夺第四名，与2021年巴黎世锦赛相比，个人成绩提升了五个位次，为备战巴黎奥运会开了

个好头。

我国拉丁舞组合阎棒棒/杜玉君在比赛中获得第九名，创下职业生涯最佳战绩，也追平了世界运动会拉丁舞亚洲最好成绩。

中国体育舞蹈联合会会长尹国臣表示：“这次比赛，（中国队）处在追赶的位置上，为接下来奥运会的备战、赶超优秀选手提供了一个可以想象的空间。只要能突破重围，进入前八，就有无限的可能，刘清漪证明了这一点。”

世运会首次设项的无人机项目也见证了两名中国选手的惊艳首秀，孔海森排名男子组第九名，梁傲琳名列女子组第四名。

据新华社电

